

Aan de gemeenteraad van Tubbergen

Zaaknummer

5.1.2e

Bijlagen

Onderwerp

Datum collegevergadering: , Raadsbrief 2023 nr.

Verzenddatum

Geachte raads- en commissieleden,

Waarover gaat deze brief?

Deze brief gaat over de schriftelijke vragen die gesteld zijn door de fractie Keerpunt 22, met betrekking tot de uitkomsten van een WOO-verzoek aangaande toekomstig AZC Albergen.

Ons besluit

In onze vergadering hebben we besloten de schriftelijke vragen middels deze raadsbrief te beantwoorden.

Toelichting

Vraag 1:

Heeft het College van B&W kennisgenomen van de diverse publicaties op 9-2-2023 inzake de beoordeling van de Woo-stukken inzake de besluitvorming rond het toekomstige AZC Albergen?

Antwoord 1:

Ja, daar heeft het college kennis van genomen.

Vraag 2:

Wil het college van B&W de Woo-documenten ook openbaar toegankelijk publiceren op de website van de gemeente Tubbergen?

Antwoord 2:

Ja, dat wil het college van B&W. Het college wil de informatie die openbaar is gemaakt door de gemeente Tubbergen naar aanleiding van de verzoeken in het kader van de Wet Open Overheid (hierna: Woo) openbaar toegankelijk publiceren via de website van de gemeente. Dit gaat om publicatie van ingediende Woo-verzoeken inclusief de bijbehorende besluiten en uitgeleverde informatie. Op basis van de Woo is het verplicht om uiterlijk 1 mei 2027 deze informatie openbaar te maken op onze website. Hier wordt momenteel door de gemeente aan gewerkt. In geval van Woo-verzoeken in het kader van het AZC Albergen kiezen we er er voor om dit eerder te realiseren.

Voor de Woo-stukken waaraan gerefereerd wordt in vraag 1 verwijzen wij u door naar de organisatie die deze stukken openbaar heeft gemaakt; in dit geval het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA).

Vraag 3:

Onderschrijft het college van B&W de conclusies van de publicaties, dat het college al op of rond 8 juni 2022 wist dat zij mogelijk door het Rijk gedwongen zou worden tot meewerken aan een asielopvang in Albergen?

Antwoord 3:
Nee, die onderschrijft het college niet. Op basis van interne berichtgeving (mails whatsappberichten) binnen het COA wordt gesuggereerd dat de gemeente al langere tijd op de hoogte was van een mogelijke dwangmaatregel om ervoor te zorgen dat 't Elshuys zou worden bestemd voor de opvang van asielzoekers. Deze interne informatie van het COA heeft de gemeente Tubbergen niet bereikt. Uit de berichten uit de pers maken wij op dat er in geval van dwang een brief zou worden verstuurd naar de gemeente waarin dit wordt aangekondigd. Deze brief hebben wij nooit ontvangen. Bij ons was voor 16 augustus 2022 niet bekend of bekendgemaakt door het COA of ministerie dat de gemeente Tubbergen zou worden aangewezen als een zogenaamde pilot voor gedwongen opvang van asielzoekers. Wel is gesproken over een landelijk nieuwe wetgeving die in ontwikkeling was waarin "dwang" door het Rijk waarschijnlijk toegepast zou kunnen worden bij gemeenten. Wanneer deze wetgeving van kracht werd, was nog onduidelijk. Op dit moment is deze wetgeving nog steeds in ontwikkeling.

Op 10 februari 2023 hebben wij een raadsbrief gestuurd, waarin wij de raad informeren over de berichtgeving rondom het AZC Albergen en de totstandkoming daarvan. Deze raadsbrief hebben wij nogmaals bijgevoegd.

Vraag 4:
Hoeveel personen binnen het college van B&W en het ambtelijk apparaat van de gemeente Tubbergen waren hiervan op de hoogte en welke functies bekleeden zij?

Antwoord 4:
Zoals aangegeven onder 3, waren wij niet op de hoogte van een mogelijke dwangmaatregel.

Vraag 5:
Waarom is het feit dat er eventueel dwang zou worden toegepast toentertijd niet gecommuniceerd aan de gemeenteraad?

Antwoord 5:
Zoals aangegeven onder 3, waren wij niet op de hoogte van een mogelijke dwangmaatregel.

Vraag 6:
Hoe is het nieuwe college van B&W over dit dossier geïnformeerd na installatie op 12 juli jl. en specifiek over het eventueel toepassen van dwang?

Antwoord 6:
Op 12 juli 2022 zijn de wethouders geïnstalleerd en op 14 juli was er een constituerend beraad waarin de portefeuilles zijn verdeeld. Op 19 juli 2022 is het college van B&W bijgepraat over de stand van zaken opvang vluchtelingen in de volle breedte. Direct na de vakantie (in de week van 14 augustus) belde de staatssecretaris reeds op 16 augustus.
Wat betreft uw vraag over het eventueel toepassen van dwang verwijzen wij u naar ons antwoord bij vraag 3.

Vraag 7:
Waarom is voortdurend aangegeven dat het college van B&W niet op de hoogte was van het voornemen van het Rijk, terwijl dat wel blijkt te zijn aangegeven aan de gemeente Tubbergen?

Antwoord 7:
Zoals aangegeven onder 3, waren wij niet op de hoogte van een mogelijke dwangmaatregel.

Vraag 8:
Hoe gaat het college van B&W voorkomen dat in de toekomst op zelfde wijze informatie aan gemeenteraad en Tubbergse bevolking wordt onthouden?

Antwoord 8:
Zoals aangegeven onder 3, waren wij niet op de hoogte van een mogelijke dwangmaatregel. Wij zijn dan ook van mening dat wij de gemeenteraad en de Tubbergse samenleving geen informatie hebben onthouden.

Waarom deze raadsbrief?

Op basis van artikel 37 van het Reglement van Orde kan een raadslid schriftelijke vragen stellen aan het college. Schriftelijke vragen worden door het college beantwoord middels een raadsbrief. Wij stellen u voor deze raadsbrief voor kennisgeving aan te nemen.

Heeft u nog vragen?

Neem dan contact op met de raadsgriffier. Deze zal uw vragen aan ons college kenbaar maken. De griffier is te bereiken via telefoonnummer (of e-mailadres @tubbergen.nl

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Tubbergen,

5.1.2e

de waarnemend burgemeester

5.1

5.1.2e

J.H.M. Hermans-Vloedbeld